



灾情无情，人情有情。2019年3月21日，响水县化工厂发生大爆炸，灾情牵动亿万人民的心。扬子江药业集团积极行动，请系响水，在第一时间向灾区捐赠403万元善款和物资，为响水人民献上一片爱心。

灾情发生后，扬子江药业集团党委立即在全集团上下广泛宣传发动，集团内线、经营公司、各大厂、省公司、办事处、各子公司的广大党员、干部和员工慷慨解囊，争相捐赠，向灾区人民献上了一份爱心，送出一份真情。通过发出倡议，集团内外线广大干部职工共捐出人民币369.8409万元，帮助灾区人民渡过难关。

一方有难八方支援，是中华民族的优秀美德，也是扬子江人护佑众生的生动写照。在社会有需要的时候，扬子江人总是义不容辞。灾难无情人间有情。无论是汶川大地震、天津港大爆炸、盐城龙卷风还是抗击非典、抗洪抢险，总会看到扬子江人在行动，爱心在流淌。在爱心和责任感之间，扬子江人用一颗热肠和赤诚之心，践行着“护佑众生”的神圣使命。

随着经济全球化的发展，21世纪，社会责任已成为全社会对企业的期望。纵观世界，越是成功的企业，往往也是越有社会责任感、热心回报社会的企业。企业社会责任感关系到企业形象，也关系到企业文化，而企业文化正是企业发展壮大的核心。在扬子江的发展长河里，扬子江人倾力打造的“求索进取，护佑众生”的企业使命和“为父母制药，为亲人制药”的质量文化，无不体现了一个有社会责任感企业应有的人文关怀和博大爱心。

正如美国企业家比尔盖茨所说，“在人的天性中，蕴含着两个巨大的力量，一是自立，一个是关爱他人。”而一个企业也应该追求自立，后关爱社会。扬子江药业集团走过近半个世纪的发展历程，正是一个自强不息，关爱社会的典范，不管世事浮云如何变幻，扬子江始终高扬护佑众生的大旗，身体力行地做一个有社会责任感的企业，赢得了社会的广泛赞誉。

十九大报告提出，强化社会责任意识、规则意识、奉献意识。这应是企业的必修课程。令人欣慰的是，扬子江正以这三个“意识”融入自身发展基因的方式，呼应这份责任要求，让护佑众生的大旗更闪亮。

（刘良鸣）

让护佑众生的大旗更闪亮

党建园地

省认证中心与扬子江开展党建交流活动

本报讯 4月12日，江苏省食品药品监督管理局认证评审中心第一党支部党员干部一行，在药品审评科科长徐厚明的率领下，来到扬子江药业集团与药物研究院党支部开展党建交流活动。药物研究院常务副院长蔡伟、研究所所长董志奎等领导陪同参观并交流。

省认证评审中心党员干部一行参观了药物研究院展览馆、实验室，详细了解了企业的发展现状、研究情况，以及各子公司的布局建设。在随后的党建座谈会上，双方支部分享了各支部党建特色活动，并就党建工作开展进行了党员交流分享及问答，建设性地提出了如何体现党员先进性、如何从内部制度上规范党建工作等问题。扬子江海尼药业郭梦菲、何卓琼做中英文国际QC金奖汇报分享，赢得在场党员干部一致好评。

蔡伟表示，此次党建交流活动，旨在双方相互学习、共同进步，希望省认证评审中心对民营企业的党建工作提出一些意见或建议，牢牢企业党建基础。

（唐敏敏）

北京海燕党支部赴卢沟桥参观抗日战争纪念馆

本报讯 为培养党员干部的革命意识、坚定共产主义理想信念，北京海燕党支部4月13日组织支部党员、入党积极分子前往卢沟桥及中国抗日战争纪念馆进行红色教育活动。

上午9点，25名党员代表来到中国人民抗日战争纪念馆。入馆前，大家在馆前石阶上列队集合，举起右手，面向国旗、党旗，重温入党誓词：“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程……”提醒自己要保持守承诺，永葆共产党员本色。

宣誓过后，大家怀着庄严、沉重的心情入馆参观。通过工作人员的介绍，大家对抗战史有了更加深刻的认识。直到工作人员的介绍，大家对抗战史有了更加深刻的认识。

自1931年“九一八事变”开始，这场战争给中华民族造成的创伤惨不忍睹，但同时也看到了中国人民团结一心、奋力抗战、保卫家园的伟大精神。他们誓死保卫家园的决心值得每一个人学习，同时也鞭策大家在今后的工作中能全力以赴、脚踏实地。

随后，党员们来到“七七事变”的爆发地——卢沟桥。卢沟桥始建于金代天祐二年，距今已有八百多年的历史，位列中国三大名桥之首。1937年7月7日，卢沟桥响起了第一声抗日炮响，因此卢沟桥又是一座英雄桥。桥上的石狮子仿佛在无声地向参观者讲述历史，提醒后人勿忘国耻、珍视来之不易的和平。此次红色之旅，让海燕人深刻体会红色精神，提升了自身思想境界，以更高的工作激情投入到现实工作中去。

（北京海燕 张宝平）

在路上

来来往往的车辆，行色匆匆的人群，不同的人生态迹，不同的行迹方向，走的路千万条，每一条都有独特的故事，处于不同阶段，目标各异但我们都有一个共同点，一直在路上。

春水马龙的街市，人们都是步履匆匆，或急于上班，或急于回家，为生活而奔波，为家人而奋斗。三五成群的孩子们，携带着蓬勃的朝气，像快活的小鸟一样蹦跳进园。他们的路刚刚开始，希望刚刚开始，新的一天，新的知识之路刚刚启程，追赶路边吃早饭的年轻人，带着风踏入企业，忙碌的一天刚刚开始，新的工作任务，没来得及汇报的工作，他们的路方向明确，总有一条会通向成功的站台；仙风道骨的老农人，悠长的足尖上张着有度的农杖，似风追随时光都被赋予，长足欣赏，他们与自然融为一体，他们的路充满回忆……

我们或离家，或归家，总是行走在路上。我们的目的地各不相同，我们选择的路风格迥异，但是我们都是行走在路上的人，到达是我们的共同归宿。我们在每一段旅程中总有一个目的，处于一个看得到的未来。我们为自己设下了一个小小的希望，小小的梦想，不断朝着这些梦想努力，以求实现它，换来足够的动力，继续向前。

不同年龄的我们，一直在拼搏，一直在努力，为家庭，为理想，一直在路上。所有的梦想都是从孩童时期开始萌芽的，在我们人生轨迹刚刚开始的时候，梦想就一直是我们精神支柱，为了考好，努力读书；为了心仪的礼物，付出汗水……斑斓的梦想进了我们不同的人生态迹。

作为一名一线制药人，保证产品质量是我们永远走下去的路。质量是企业立足之本，质量是设计和生产出来的，我们的最高的数量就是质量。优良的质量需要我们共同努力，处于不同岗位的我们都有一个共同的目标，就是站好自己的班岗。从原辅料的领取，到准备，进入生产流水线，我们的任务就是如实地做好中间控制工作，及时检查各项工艺的范围，对中间产品及及时抽检，发现问题我们需要即使处理，确保生产的每一产品，质量过关。在追求质量的路上，我们任重道远。

时光缓缓而行，我们时时都在路上，因为不同的路而有不同的际遇，因为相同的状态而有相同的汗水。夸父逐日，永远实现不了，不过他为信念拼搏的精神值得我们学习，希望我们在这梦的路上迎难而上，坚持不懈，不忘初心，最终能到达胜利的彼岸！

（港内管委会 陈 巍）



党团员代表在苏南抗战胜利纪念碑前合影留念

家庭开放日 亲子好时光

——扬子江药业集团第二届职工家庭开放日活动小记



过彩虹桥，家长和小朋友互动完成



毛毛虫赛跑大家拼尽全力

好的组织和安排。”“平时工作很忙，很少有这样的机会，可以有这样一段亲子时光，而且现场有很多好玩的游戏、可口的美食，特别棒。”每个家庭都充满热情，

积极参与到各种活动中。活动结束后，所有的小朋友都领到了精心准备的一份礼物。看着孩子们洋溢在脸上的笑容，家长们纷纷表示能陪孩子们参加这样一场形

式活泼且充满回忆的亲子活动非常有意义，也很感谢公司能提供这样难得的亲子交流机会。

（罗 婧）

汽运公司客运处举办技能大比武

本报讯 为检验客运处驾驶员安全驾驶水平，汽运公司于3月26日组织客运处驾驶员进行行车技能比武，立足“高标准、严要求、上水平”，以数据说话，呈现了一场速度与精准的精彩较量。

本次技能比武项目包括单边桥、坡道

定点停车和起步、侧方停车、“S”弯倒车四项内容，共16名具有丰富驾驶经验的选手参与角逐。这些驾校学习时的经典项目可难不倒各位“老司机们”，他们各个摩拳擦掌，跃跃欲试，与车辆的磨合配合，他们的驾驶技巧早已纯熟，过单边桥

轻车熟路，定点停车更是稳稳当当，侧方停车位也是一把入库。

最难的要数“S”弯倒车了，听说过“S”弯驾驶，“S”弯倒车十分考验。比赛要求车辆倒车经过4个大弯，行驶中不得压线，同时计算总用时。王臻选手在S弯道

定点停车和起步、侧方停车、“S”弯倒车四项内容，共16名具有丰富驾驶经验的选手参与角逐。这些驾校学习时的

